I. megoldas: Legyen egy 1épés megtételéhez sziikséges id6 ¢, a fatorzs ¢ id6 alatt megtett Gtja s, a fatorzs hossza
h. Amikor a fatorzzsel egy irdnyban haladunk, akkor megtessziik a fatorzs hosszanak és az &ltala 17t id6 alatt megtett
ut Gsszegét, vagyis: 17 = h + 17s. Ugyanez az ellenkez§ irdnyd mozgasnél: 12 = h — 12s. A két egyenletet kivonva
egymasbol: 5 = 29s. Ezt az eredményt visszahelyettesitve az els6 egyenletbe, a fatorzs hossza h = 142%—nek adodik.

Fischer Addam (Pécs, Zipernovszky K. techn. IL. o. t.)

II. megoldas: A két mérésnél az 6kor és az ember altal megtett Gt ardnya azonos, hiszen sebességiik allando, és
mindkét esetben egyenls ideig mozognak. Ha a fatorzs hossza h és az 6kor altal a masodik mérés ideje alatt megtett
at s:

17: (17— h) =12 : s, és mivel a masodik mérésnél az ember és az okor altal megtett utak osszege a fatorzs hossza:
5+ 12 = h. Igy kétismeretlenes egyenletrendszerhez jutottunk, melyekbdl h = 1422—9 lépés.

Magjoros Liszlo (Bp. Apéczai Csere J. g. IL o. t.)
III. megoldas: Jeloljiik a fatorzs hosszat h-val, a mi sebességiinket v-vel, az 6kor sebességét w-vel. Nyilvanvalo,

hogy az az id6, amely alatt lelépjiik a fatorzs hosszat menetiranyban, h : (v — w), visszafelé h : (v +w). Igy felirhatok
a kovetkez6 egyenletek:

hv ~ 1, hv _17,
U+ w v —w
atrendezve:
12w _ 17w
YTho1z YT ar—n

az utobbi két egyenlet 6sszehasonlitasabol:
17Tw(h — 12) = 12w(17 — h).
Innen w-vel végigosztva, rendezve: h = 1422—9 lépés.
Nagy Dénes Lajos (Bp. IL. Rékoczi Ferenc g. II. o. t.)

IV. megoldas: Mialatt mi 17-et el6re és 12-t hatra, tehat Osszesen 29-et lépiink, a fa 5 lépésnyit halad, tehat a
sebességek aranya 5 : 29. Ebbdl kiszamithatjuk a fatorzs elérehaladasat (x), mig mi 17 lépést haladunk:

L 90 — 4 - _ 927
5:29=ux:17, xr =23,

Miutén a fatorzs hossza és x egyiittesen 17 1épést tesz ki, a fatorzs hossza 17 — 2% = 14% lépés.
Rozviczy Judit (Bp., Szilagyi Erzsébet lg. II. o. t.)



